

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 巴黎奥运收官 “龙岗元素”展现无限可能!

龙岗融媒记者 赵薇

8月12日,历时19天的2024年巴黎奥运会落下帷幕。在这个世界最高级别的竞技舞台上,2位龙岗籍运动员奋勇拼搏,为国争光,而与此同时,频频亮相的龙岗“智造”也为奥运增光添彩。不论是对国家体育事业的鼎力支持,还是“黑科技”在多领域的厚积薄发,本届巴黎奥运会上的“龙岗元素”,都让人们看到了这个城区的无限可能。

### 展不俗实力 两名龙岗籍运动员好样的

本次巴黎奥运会赛场上,两位龙岗籍运动员均展现出不俗的实力。“小飞鱼”汤慕涵在游泳女子4×200米自由泳接力中获得一枚铜牌;张鑫秋在射击女子个人多向飞碟比赛中获得第七名。

在本届巴黎奥运会上,中国游泳队以2金3银7铜共12枚奖牌及1项世界纪录收官!但很多人不知道的是,作为奥运会前的实战大练兵的2024周六福·全国游泳冠军赛曾四月在龙岗激情开赛,赛事全面对标奥运会,以期达到锻炼选拔、实战练兵的目的。最终,包括张雨霏、李冰洁、汪顺、徐嘉余、覃海洋、叶诗文在内的众多泳坛名将,均顺利获得奥运会资格。

本次赛事,游泳国家队的领军人物、奥运冠军张雨霏收获5金1银的佳绩;作为国家队的“王牌组合”,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的男女接力队伍,以3分41秒82的成绩摘得金牌;温州小伙潘展乐,一人独揽7金不仅成为本次赛事的最大赢家,也创造了一项另类的“世界纪录”……

“我在深圳龙岗度过了美好的时光!”“从第一天我就感受到,深圳办赛十分专业。除了赛场,还有训练、住宿、餐饮都能感受到国际赛事的办赛水平。”张雨霏曾多次为深圳龙岗点赞。

据了解,大到交通接驳、住宿餐饮,小到场馆环境温度、泳池水质,2024周六福·全国游泳冠军赛赛事保障工作以高质量、高要求、高标准运行,深圳及龙岗不仅给运动员创造了优良的参赛体验,也为即将在“粤港澳大湾区”举行的第十五届全运会提供了运行样板。

### 给奥运添彩 龙岗无人机惊艳巴黎夜空

从4月26日的奥运会预热表演,到5月8日在马赛迎接圣火,再到7月14日盛大火种抵达法国的庆祝活动,高巨创新以其创新无人机编队表演惊艳全场……参与这些表演的无人机来自龙岗,系国家级专精特新“小巨人”企业高巨创新。

据了解,该公司曾在冬奥会等重大场合上亮相表演,并荣获了世界无人机大会UAV金狮奖、全球



8月1日,中国队选手汤慕涵(中)在比赛中准备入水,中国队以预赛成绩第三晋级决赛。新华社记者 杜宇 摄

无人机企业50强等荣誉,在无人机编队表演这个赛道具有国际知名度。因此法国相关机构很早就和高巨创新联系,并来到深圳龙岗的公司参观考察,前后大概半年时间,敲定了最终在巴黎奥运会上的合作。

此外,高巨创新还在龙岗打造了高巨创新低空经济产业融合示范基地,覆盖“低空+制造”“低空+集群”“低空+监管”“低空+教育”的综合性示范基地,现在公司除了大家耳熟能详的无人机编队表演,我们同步在做的包括水下推进器、无人机教育、无人机配送等等。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,高巨创新成为全球领先的无人机编队系统供应商,在这一细分领域的全球市场占比超过70%。这也从侧面反映了龙岗区低空经济的活力。据了解,龙岗区积极贯彻落实市委市政府关于“20+8”战略性新兴产业集群、未来产业发展的规划部署和建设低空经济中心的总体要求,将低空经济列入龙岗区“3+4”重点产业重要组成部分,以创建“低空经济产业生态建设示范区”为目标,抢抓低空经济发展先机,加速打造粤港澳大湾区“飞谷”。2023年,龙岗区低空产业链上下游企业共有120余家。

### 50块LED大屏 体育赛事“宠儿”亮相巴黎奥运会赛场

近年来频频出圈的龙岗企业艾比森大屏也在本届奥运会上亮相。由深圳市艾比森光电股份有限公司打造的50块光电大屏为奥运会护航。这些大屏应用在奥运会开幕式、贝尔西体育馆、法兰西体育场、球迷观赛区、市政厅广场等奥运比赛场馆、奥运庆祝活动等核心区域。

为确保开幕式及比赛现场LED大屏的完美运行,艾比森服务工程师早早的抵达巴黎,投入到赛事服务保障之中,做好设备调试、技术支持等各项工作,为奥运会开幕式及各项赛事的顺利举办保驾护航。

凭借高亮清晰、高效节能、稳定可靠、低碳环保等技术优势,艾比森目前已成为国内外高级赛事的“常客”,世界杯、奥运会、亚洲杯、NBA等世界顶级体育赛事都可以看到艾比森的身影。据悉,艾比森单品牌显示产品出口额连续12年行业第一,入选今年第八批国家级制造业单项冠军企业。

“艾比森从成立之初就一直在龙岗,也是第一批入驻位于坂田天安云谷的企业,主要看中的就是这里的人才资源和区位优势,在龙岗区良好营商环境的滋养下,艾比森扎根成长,并走向世界。”深圳市艾比森光电股份有限公司副总裁、产品线负责人邓汉卿信心满满。

### 龙岗文创“风琴凳”亮相巴黎奥运会运动员宿舍

“收起来像本书,打开又成了凳子,实在太有意思了!”在巴黎奥运村运动员的宿舍里,龙岗企业深圳市十八纸时尚科技有限公司提供的“风琴凳”吸睛十足。

“我们这款风琴凳,运用原浆长纤维牛皮纸材质制成的蜂窝结构,这是一个仿生设计,仿照自然界中的蜂巢结构。这次奥运会使用的是我们42厘米高的坐凳,这个高度符合人体工程学。”该公司研发部设计总监耿宇彤表示,该风琴凳可以承重300公斤,即使体型壮硕的运动员也没有问题。

龙岗企业十八纸本次参与奥运会是法国的经销商联系,因为产品与奥运会的环保理念契合所以顺利入选。“以风琴凳为例,它是由纸质板材制作而成。我们选用的纯原浆长纤维牛皮纸是一种环保材质,具有100%的可降解性。相比于传统家具耗能的回收再造过程,纸质材料更加便于回收和处理。而为了保证整个产品的环保属性,在加工风琴凳的过程中,运用的胶水全部来自于植物的淀粉胶。”耿宇彤说道。

作为龙岗区重点文化企业的十八纸,曾荣获深圳市艺术摆件类领军品牌称号、德国iF设计大奖、红点奖、上海创博会金奖等荣誉。“在龙岗我们可以更专注地做‘有意思’的事,因为这里是一片创意的沃土。龙岗有着发达的制造业,有着前沿的技术和高效的生产力,更有着勇于突破的创新精神。此外,政府部门还在政策扶持、项目申报、知识产权保护、市场拓展等方面,给予我们全方位的支持。”耿宇彤说,龙岗这块土壤很好,推动公司不断成长壮大生根发芽开花结果。

巴黎奥运会上龙岗企业的卓越表现,有力映射出龙岗区强大的工业实力和蓬勃发展的产业格局。据了解,去年龙岗区连续6年位居全国工业百强区榜首,招商稳商优商“一号工程”成效显著。全年新增落户亿元以上重点项目284个,同比增长517%;落户项目意向投资额合计1482亿元,同比增长196%;新增上市企业7家、国家级专精特新“小巨人”企业34家。龙岗全社会研发投入占GDP比重达14.6%,PCT国际专利申请量2042件,蝉联全市第一。今年,龙岗聚焦经济建设,持续扩大产业规模、优化产业结构、提高产业质量。巩固“IT+BT+低碳”三大主导产业优势的同时,积极培育建筑业、跨境电商产业、文化创意产业、低空经济产业等新的经济增长点。在这块企业成长的沃土,相信会有更多企业在国际舞台上大放异彩,向世界展示龙岗的创新力量和文化魅力。



艾比森显示屏产品。龙岗融媒记者 赵薇 摄



十八纸展厅里的文创产品。龙岗融媒记者 赵薇 摄